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Niederschrift 
Sitzung der Stadtverordnetenversammlung 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 31.05.2023 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:00 Uhr 
 Ort, Raum: In der Stadthalle 

Georg-Schäfer-Platz 1 
 Sitzungsnummer STV/019/23  
 
 

1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  

2 Willkommensgrüße durch den Stadtverordnetenvorsteher 
  

3 Einführung und Verpflichtung des Bürgermeisters für die dritte Amtszeit 
  

4 Ansprache Bürgermeister Peter Burger 
  

5 Redebeiträge aus der Stadtverordnetenversammlung 
  

6 Grußworte des Personalrates 
  

 
 

Anwesenheit: Siehe beiliegende Teilnehmerliste 
 

 
1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit 
  

 Herr Stadtverordnetenvorsteher Geiger begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die 
Sitzung. Die fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit werden 
festgestellt. Einwände bzw. Änderungswünsche bezüglich der Tagesordnung 
werden nicht geäußert.  

 

 

  
2 Willkommensgrüße durch den Stadtverordnetenvorsteher 
  

 Herr Geiger begrüßt folgende Personen: 
 
Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung sowie des Magistrats, Mitglieder der 
Ortsbeiräte Allmendfeld und Klein-Rohrheim, Herrn Altbürgermeister Rudolf 
Müller, Herrn Ehrenbürger Wilhelm Fritsch, Herrn 
Ehrenstadtverordnetenvorsteher Horst-Dieter Kaspar, die Ehrenstadträte sowie 
die Stadtältesten, Frau MdL Ines Claus, Herrn Staatssekretär Stefan Sauer, 
Herrn Bürgermeister der Gemeinde Stockstadt Thomas Raschel, Vertreter des 
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DRK sowie der DLRG, den Geschäftsführer des Rheinischen Fischerfestes, Herrn 
Michael Schäfer, alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Schöfferstadt 
Gernsheim, ehemaligen Mitarbeiter der Schöfferstadt Gernsheim, Mitglieder des 
Personalrates, Vertreter der Presse sowie Familie Burger. 
 
Die Rede von Herrn Stadtverordnetenvorsteher Josef Geiger ist dem Protokoll als 
Anlage beigefügt.  

 

 

  
3 Einführung und Verpflichtung des Bürgermeisters für die dritte Amtszeit 
  

 Herr Stadtverordnetenvorsteher Josef Geiger führt Herrn Bürgermeister Peter 
Burger gemäß § 46 HGO in seine dritte Amtszeit ein. Weiterhin verpflichtet er ihn 
per Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Aufgaben. Da Herr 
Bürgermeister Burger bereits bei seiner Amtseinführung am 01.06.2011 vereidigt 
wurde, ist eine nochmalige Vereidigung in der heutigen Sitzung der 
Stadtverordnetenversammlung nicht erforderlich. 
 
Im Anschluss daran überreicht ihm Herr Stadtrat Frank Hammann (Fraktion FW) 
die Urkunde über die Ernennung zum hauptamtlichen Bürgermeister der 
Schöfferstadt Gernsheim für weitere sechs Jahre.  
 
Herr Stadtverordnetenvorsteher Geiger überreicht Frau Burger einen 
Blumenstrauß und wünscht für die Zukunft alles Gute.  

 

 

  
4 Ansprache Bürgermeister Peter Burger 
  

 Die Ansprache von Herrn Bürgermeister Burger ist dem Protokoll als Anlage 
beigefügt. 

 

 

 

  
5 Redebeiträge aus der Stadtverordnetenversammlung 
  

 Seitens folgender Fraktionen wurden Grußworte gesprochen: 
 
CDU-Fraktion: 
Herr Fraktionsvorsitzender Michael Trock 
 
SPD-Fraktion: 
Herr Fraktionsvorsitzender Achim Jirele 
 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen: 
Herr Fraktionsvorsitzender Marco Piscopia 
 
FDP-Fraktion 
Frau Fraktionsvorsitzende Heike Rittberger-Göbler 
 
Fraktion FW 
Herr Fraktionsvorsitzender Jörg Diller 
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6 Grußworte des Personalrates 
  

 Der Personalratsvorsitzende Andreas Goetz gratuliert Herrn Bürgermeister 
Burger zur gewonnenen Wahl und wünscht ihm für die dritte Amtszeit viel Erfolg. 
 
Im Anschluss wird durch Herrn Stadtverordnetenvorsteher Josef Geiger zu einem 
Umtrunk mit Imbiss eingeladen. Gleichzeitig schließt er den öffentlichen Teil der 
Sitzung der Stadtverordnetenversammlung um 19:00 Uhr. 

 

 
 

 

  
Gelesen, genehmigt und unterschrieben 

 
 
 

 Stadtverordnetenvorsteher 
 
 
Schriftführerin 
Spieß 
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